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Hálaadás az el nem múló ajándékokértHálaadás az el nem múló ajándékokértHálaadás az el nem múló ajándékokértHálaadás az el nem múló ajándékokért    

13Ekkor így szólt hozzá valaki a sokaság-
ból: "Mester, mondd meg a testvéremnek, 
hogy ossza meg velem az örökséget!" 14De 
ı így válaszolt: "Ember, ki tett engem bí-
róvá vagy osztóvá köztetek?" 15Azután ezt 
mondta nekik: "Vigyázzatok, és ırizkedje-
tek minden kapzsiságtól, mert ha bıség-
ben él is valaki, életét akkor sem a vagyo-
na tartja meg."  16Aztán példázatot mon-
dott nekik: "Egy gazdag embernek bı 
termést hozott a földje, 17ekkor így gon-
dolkozott magában: Mit tegyek? Nincs 
hova betakarítanom a termésemet. 18Majd 
így szólt: Ezt teszem: lebontom a 
csőreimet, nagyobbakat építek, oda taka-
rítom be minden gabonámat és java-
mat, 19és ezt mondom a lelkemnek: Én lel-
kem, sok javad van sok évre félretéve, pi-
henj, egyél, igyál, vigadozzál! 20Isten 
azonban azt mondta neki: Bolond, még ez 
éjjel elkérik tıled a lelkedet, kié lesz akkor 
mindaz, amit felhalmoztál? 21Így jár az, 
aki magának győjt, és nem Isten szerint 
gazdag."Lk 12, 13-21 
Kedves Testvéreim!    

Hálaadó istentiszteletet tartunk olyan kö-
rülmények között, olyan idıben, amikor 
már szinte mindent betakarítottunk a föl-
dekrıl. Magunk elıtt látjuk mindazt, ami 

megtermett, ami most már megfelelı he-
lyen: a zsákban, a pincében, a padláson, 
a kamrában, vagy a hordóban van. Mind-
ez egy év munkájának az eredménye és 
mindez azt segíti elı, hogy a zimankós 
idıben fel ne kopjon az állunk, ne kelljen 
éhezni, hogy az életünket fenn tudjuk tar-
tani, amíg majd újabb nem terem. Az, aki 
a nyáron szorgalmas volt, örömmel nyug-
tázhatja azt, hogy ez is, az is megtermett: 
volt, amibıl kevesebb, volt, amibıl bıven 
termett. De akinek a nyáron nem akaró-
dzott a munka, az bizony az üres kamra 
ásítását nézheti csupán.  

Ma tehát a szorgalmas és idejében vég-
zett munka után adunk hálált Istennek, 
hogy ismét adott áldást hozó esıt, éltetı 
napfényt, és így a munkánk nem volt hiá-
bavaló. Ha valahol mégis kár ért bennün-
ket, a természetben nem a javunkra, ha-
nem a kárunkra billent a mérleg, arról 
nyugodtan gondolhatjuk azt, hogy az nem 
az Isten jó szándéka szerint történt, hi-
szen ö a becsületes munkát mindig meg-
áldja. Mőködik ebben a világban olyan 
rossz is, ami megrontja a természetet, és 
megrontja az emberi életünket is. Gondol-

junk itt arra a nagy jégverésre, amely saj-
nos tönkretette sok becsületesen elvég-
zett munka eredményét. Azokkal az em-
berekkel együtt érzünk, és a társadalmunk 
össze is fog, hogy a kárukban segítségük-
re siessen, és azt mérsékelje.  

(Folytatás a hatodik oldalon) 
Új színes lapszámunk meg-

jelenését támogatta  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 



E v a n g é l i k u s  h í r l e v é l  2 0 0 9 .  O k t ó b e r  2

Újuljatok meg ... 
lelketekben és elmétekben folytatódik az apostoli intés (Ef 4, 23). Ám ez alábbi írás inkább a gondolkodás, mint a szív megújulásáról 
szól. Mégis, bölcsen gondolkodva és okosan cselekedve a szívünk és az értelünk, s a lelkünknek otthont adó környezetünk megújulása 
soha nem zárja ki egymást. Mert a Krisztusban megújult ember földi környezetét úgy alakítja, hogy az ajándékba kapott földet sokan 
otthonuknak érezzék. 

2009. szeptember 22-én három, telepü-
lésünket meghatározó evangélikus épület 
megújulásáról adott hírt a sajtó. Így el-
mondhatjuk, a bakonycsernyei evangéli-
kusság 2009-ben szorgos munkával ünne-
pelte temploma fennállásának 225. évfor-
dulóját. 
Az elızményekrıl: 

A folyamatosan növekvı energiaárak mi-
att, az elmúlt 10 esztendıben, ahogy 
anyagiak megengedték folyamatosan fel-
újítottuk a Lelkészi Hivatalt. Így cseréltük le 
az elavult nyílászárókat, szigeteltük a fö-
démet, majd e munkák végeztével, 2008-
ban külsı szigetelést és vakolatot kapott az 
épület. 

   
A 2006-ban elvégzett belsı felújítások al-

kalmával a hidegburkolatok alatt alacsony 
hımérséklető padlófőtési rendszert szerel-
tünk fel. Így a hetvenes években remekül 
megépített, ám a kor technológiáját magán 
viselı épület teljesen korszerővé vált. Sıt 
az így felújított épület lehetıvé tette, hogy 
gyülekezetünk a jövendıben még tovább 
folytathassa a ránk bízott javakkal való ta-
karékoskodást.  

Ám mőemlék templomunkban ez idı alatt 
lassan tarthatatlanná vált a téli alkalmak 
méltó megünneplése. Ott ugyanis egy 25 
éves olajos hılégfúvó, szolgáltatta a „me-
leget”, mely mára már rendkívül elavulttá 
és veszélyessé vált. Az imaházat nagyon 
sok hı – és energia veszteség árán gáz-
konvektoros főtés próbálta felmelegíteni. A 

helyzetet tovább nehezítette, hogy az épü-
let nyílászárói nagyon szellısek voltak.  
A munka folyamata 

A kezdı lépéseket az ügy iránt elkötele-
zett munkatársak felkutatásával kezdtük. 
Ami azért sem volt nehéz, mert néhányuk-
kal már régóta álmodoztunk épületeink 
korszerősítésérıl. A tervezési munkát, egy 
szők három fıbıl álló csapat végezte el: 
Szilicsány Árpádné (Barka Mária) Frıhlich 
Gabriella feladata a mőszaki tervezés, ár-
ajánlatok bekérése volt, Szarka Éváé a ter-
vezéshez szükséges adatok biztosítása. A 
programalkotás folyamata fölötti kontrollt 
az elnökség: Csernyin Sándor és Szarka 
István gyakorolta, az ı feladatuk volt a 
szükséges önerı elıteremtése és pénzügyi 
fedezetének biztosítása is. 

Az elıkészületek már 2008 nyarának vé-
gétıl elkezdıdtek. A három épület energia 
számláinak összegyőjtésével és kiértéke-
lésével. A célok megfogalmazása után elı-
zetes árajánlatokat kértük be, az alap öt-
lethez. Mely a három épület egységes fő-
tési rendszerben való mőködtetésérıl szólt 
volna. Mivel ez a beruházás a jelenlegi 
kétszerese lett volna, ezért csupán a há-
rom épület külön főtése jöhetett szóba. 

 
A korábbi takarékoskodásnak köszönhe-

tıen elértük, hogy a gyülekezet egy cse-
kély megtakarításra tudott szert tenni. S 
így, e tartalékaink képezték alapját az 
alábbi beruházásnak. 
 

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv ke-
retében megvalósuló Környezet Energia 
Operatív Program pályázatának egyik ki-
írása levegı szennyezettségének csökken-
tését tőzte ki céljául. Mi magunk sem gon-
doltuk volna, hogy elavult és rossz beren-
dezéseinknek egyszer még nagy hasznát 
vesszük. Mintha csak számunkra írták vol-
na ki e pályázatot. Melyet megírni bizony 
nem volt könnyő.  

 
Az Országos Evangélikus Egyház minı-

sített pályázatírói között a Pannon Quality 
munkatársa, Flamich Csaba úr alapos és 
szép munkát végzett. A rendelkezésére 
bocsátott információk és ötletek halmazai-
ból szép vaskos (kb. 450 oldalas) munka 
született. Ám az elsı pályázat mégsem si-
került. Tanulva annak hibáiból, 2009 janu-
árjában újra benyújtottuk azt. E pályázat-
írással egy idıben egy másik pályázatot is 
benyújtottunk az Egyházunk Országos 
Presbitériumához. Erre az önrész elıte-
remtése érdekében volt szükség. Ugyanis 
az állami és uniós támogatás mértéke a 
megvalósítani kívánt teljes programnak 
csupán a 44,21% adta ki. A presbitérium 
támogató döntését, mint kötelezettség vál-
lalást a pályázathoz mellékeltük. Hosszú-
hosszú várakozás és sok-sok imádság 
után megszülettek a támogatói döntések, 
melynek nyomán a következı összegeket 
nyerhettük el különbözı a testületek dön-
téshozóitól:  

Pályázati pénzeszközök megoszlása (Ft) 

Az Európa Uniótól  
és a Magyar Államtól 

      9 838 385     

Magyarországi Evangélikus 
Egyháztól       6 676 668     

Élı kövek alapítványtól       2 927 963     

Gyülekezeti önrész       2 812 544     
Összesen:     22 255 560     

Így az alábbi munkák kezdıdhettek el: 
Az imaházban a meglévı konvektorokat 

(7db FÉG 3.5 típusú Pa rapet konvektor) 
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központi főtés váltotta fel. Költségtakaré-
kossági okokból, az esperesi hivatalból le-
bontott gázkazánt helyezzük át oda. Így 
megszüntetünk hét környezetszennyezési 
pontforrást és nı az épület komfort fokoza-
ta is. A kazánház kialakítása a késıbb 
megépülı ifjúsági ház tornacsarnokának 
alapfőtését is biztosítani fogja. 

 

Az esperesi hivatal épületének főtését 
korábban egy gázkazán és egy vegyes-
tüzeléső kazán látta el. A leszerelt gázka-
zán helyére egy magas hatásfokú kombi 
kazánkészülék kerül felszerelésre, mely a 
használati meleg víz készítésére is alkal-
mas, így a villamos főtıszállal üzemeltetett 
120 l-es bojler is kiváltásra kerül. Lecseré-
lésre kerül továbbá az Esperesi Hivatal fel-
sı emeletén lévı 6db 30 éves acéllemez 
radiátor is. A használati meleg víz ellátást 
és a főtést 4 db Calpak gyártmányú 16VTN 
napkollektorral, valamint a hozzá tartozó 
vezérléssel oldottuk meg. Így a hivatal mő-
ködtetése költségtakarékossá és környe-
zetkímélıvé vált.  

 

A templomba 2 db 30 KW energia elıállí-
tására alkalmas föld-víz típusú hıszivattyút 
építenek be. Lecserélésre került az olajos 
üzemő hılégfúvó, mely rendkívül elavult és 
veszélyes volt.  

A munkák kivitelezését a legjobb áraján-
latot megtevı Alternatív Energia Centrum 
Kft kezdte el és ıszintén mondhatom 

mindannyiunk nagy megelégedésére vé-
gezték el. 
Vajon jó lesz-e?  

Sokaktól hallottam már a kétkedı kérdé-
seket. Biztosan. Határozott állításomnak 
három oka van.  
Az egyik az alapos tervezés:   

Megvizsgáltuk az elmúlt nyolc év és a 
2009. év január hónapjának szakma által 
elfogadott energiaköltségeit három ener-
giahordozó alapján és összehasonlítottuk a 
beépítésre kerülı hıszivattyús rendszer 
üzemeltetési költségeivel, ezek eredmé-
nyeit táblázatban összesítettük. A vizsgála-
tok eredményeként megállapítást nyert az 
általunk tervezett beruházás jogossága.  
A másik: az eddigi tapasztalatok: 

Még nem főtöttünk, bár a meleg vízet 
már június vége óta a napenergia biztosítja 
a számunkra. A rendszer folyamatos fel-
ügyeletét és ellenırzését egy GSM alapú 
távfelügyelet látja majd el  
A harmadik és egyben legnyomósabb 
indok: 

Istentıl kértük el e feladatot, ı áldotta 
meg munkánkat. İ áldja meg a felhaszná-
lást is. 

 

Az Isten iránti hálaadással gondolok e 
munkánkban társainkra: Szilicsány Árpád-
néra és munkatársaira, Szilicsány Máriára, 
Szarka Évára, Csernyin Sándorra, 
Kadlecsik Istvánra, elnök társaimra, vala-
mint Farkas Sándor, Boros Lajos, Benis 
János, gondnok és vezetı társakra, Ko-
vács Józsefné és Kavicki József egyházfi 
testvérekre és minden presbiter testvérre, 
akik a megnövekedett munkákból dereka-
san kivették részüket. 

 

Isten gazdag áldását kérem mindazokra, 
akik a szakipari munkájukkal, önzetlenül 

segítettek:  
– Dreska József, Kovács Attila 

földmunkák és fuvarozás, 
– Takács László, gáz-tervezés  
– Simek Mihály, Somogyi Imre, Királyvári 

József festés, 
– Svehlik Imre és munkatársai, Csernyin 

Sándor villanyszerelés és a munkák 
szervezése, 

–  Farkas Sándor munkák irányítása és 
kımőves munkák, 

– Szkok Imre, Gáspár András és 
munkatársai kımővesmunkák, 

– Kutasi Attila és munkatársa gáz-
kéményszerelés 

– Jámbor István, mozgássérült korlát 
– Hatvani Attila és munkatársai 

vízszerelés, Valásek Pál és 
munkatársai térkövezés, 

– Kadlecsik István fotódokumentáció 
elkészítése, 

– Bene Zsolt és munkatársa faipari 
munkák, 

– Kadlecsik László és Lehel Tamás 
vállalkozók imaház ablakainak 
elkészítése és beszerelése, 

– Tirkli István és fia kollektorok 
felszerelése, 

– Szabó János és Haik István fuvar és 
bozótirtás, 

– Hegedős László villanyszerelés és 
árokásás, 

– mindenkit néven nem nevezve, 
gyülekezetünk volt presbiterei, férfi és 
asszonytestvérek, akik a takarításban 
és a vendéglátásban, földmunkákban, a 
gyülekezet ifjúsága beton feltörésében 
és az árok ásásában segítettek. 

 

Az önkéntes társadalmi munkák értéke 
kb. 3 000 000 Ft volt. A beruházást érintı, 
elıre tervezett és nem tervezett egyéb já-
rulékos költségek, pályázatírás, akadály-
mentesítés, nyilvánosság, kötelezı hirde-
tések és az áramszolgáltatói fejlesztés ösz-
szegei kb. 1.800.000 Ft-ra tehetık.   
 
Mindenért köszönet, és hála, annak, aki 
kezeink munkáit megáldotta: Christus 
Victor, Krisztus gyızött 
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Az átadási ünnepségen elhangzott beszédek

 
Újhelyi István, a Miniszterelnöki Hivatal 
államtitkára. 

Alföldi gyerekként mindig nagy csodálat-
tal járom az önök környékét, akár hivata-
los program kapcsán, akár magánember-
ként is. Idefelé jövet olvastam, hogy Cser-
nyét elıször 1341-ben említették írásos 
emlékeinkben. No, hát 1341-ben két dol-
got biztos nem ismertek még az akkor itt 
élı földmővesek. Az egyik a napkollektor, 
amit ennek a beruházásnak a keretében 
adunk át, a másik pedig az evangélikus 
egyház. Márpedig az evangélikus egyház 
az önök településén is és Magyarorszá-
gon is az elmúlt néhány száz évben bi-
zony nagyon komoly közösségformáló 
erıt képviselt, illetve a hit megtartásában, 
az emberi szeretet építésében és a csalá-
dok egyben tartásában fontos tényezıvé 
vált.  

Fontos tényezıvé akkor is, egy öröm-
hírt, egy jó hírt jöttünk ünnepelni a mai 
napon Bakonycsernyére. Hiszen ritka az a 
támogatási lehetıség, amikor Európai 
Uniós forrásból, hazai kormányzati önrész 
mellett egy egyházközség nyer támoga-
tást, méghozzá egy környezetvédelmi 
program keretében. Egy olyan környezet-
védelmi program keretében, amikor az 
energiatakarékosságról, a megújuló ener-
giák felhasználásáról beszélünk, amely 
fontos a Föld egészének, fontos az utó-
kornak, de fontos az önök egyházközség-
ének is, akár az imaháznak, akár a temp-
lomnak, akár a hivatalnak a mindennapi 
fenntartásában.  

Magyarországon ezekben az években 
mintegy 1500 milliárd forintnyi pályázati 
forrást biztosítunk környezetvédelmi prog-

ramokra, és ebbıl több mint 60 milliárd fo-
rint ehhez hasonló energiakorszerősítési 
programokra érkezik, nem csak Bakony-
csernyére, hanem a fıvárosba és az or-
szág bármely más pontjára is.  

Én tisztelettel gratulálok önöknek, Espe-
res úrnak és az evangélikus egyházköz-
ségnek. Gratulálok ahhoz az elszánt kez-
deményezıkészséghez, amellyel bátran 
pályáztak és támogatást nyertek egy ilyen 
projekt megvalósításához. És köszönöm 
azoknak, akik Bakonycsernyén és a tér-
ségben, nem csak a hitet, hanem a kö-
zösség egyben tartását is, nem csak ez 
elmúlt évtizedekben, de a jövıben is fon-
tosnak érzik. Ehhez jöttem gratulálni, 
örömhírt hozni, és az önök Esperesével 
együtt ezt a nemzeti színő szalagot a Ma-
gyar Köztársaság Kormánya nevében át-
vágni.  

Prıhle Gergely Az evangélikus egyház 
országos felügyelıje. 

Ha államtitkár úr azt mondta, hogy an-
nakidején a település alapítói nem ismer-
ték a napkollektort és az evangélikus egy-
házat, akkor most örömmel jelentem, hogy 
legalább az evangélikus egyház megis-
merkedett a napkollektorral.  

Ez egy nagyon fontos lépés. Nem lehet 
eleget hangsúlyozni, hogy egy egyház, 
melynek teljesen egyértelmő és világos 
feladata, hogy a teremtett világért érzett 
felelısséget hangsúlyozza és ezt híveiben 
is tudatosítsa, egy ilyen korszerő és kör-
nyezettudatos megoldást választ akkor, 
amikor templomának felújításáról, főtésé-
nek korszerősítésérıl dönt.  

Az, hogy ez megtörtént, persze nagy 
öröm. Ugyanakkor, ha arra tekintünk, 
hogy az elmúlt 20 évben, a rendszerválto-

zás óta mennyire le vagyunk maradva, 
nem csak egyházként, hanem magyar ál-
lampolgárként is a környezettudatosság 
hangsúlyozásában, abban, hogy bizonyos 
népegészségügyi dolgokban mennyivel 
tudatosabban kéne eljárnunk, akkor azt 
gondolom, hogy ez a 20 éves késés egy 
sajnálatos tény. Ezért is olyan örömteli pil-
lanat, hogy ma itt lehetünk. Jó lenne, ha 
minél több ilyen környezettudatos megol-
dás születhetne. És ha a Mőemlékvéde-
lem javaslatára kénytelenek voltak elta-
karni a falban futó csöveket, én szívem 
szerint mégis azt javasolnám, hogy leg-
alább egy helyen nyissunk egy kis nyílást, 
hogy aki Isten házába érkezik, lássa meg, 
hogy itt valóban komolyan vesszük a te-
remtett világ iránt érzett felelısségünket 
és itt ilyen módon oldjuk meg a főtést.  

Van egy másik dolog is, amirıl Államtit-
kár úr is említést tett, ez pedig az egyház 
közösségmegtartó ereje. A magyarországi 
egyházak – benne az evangélikus egyház 
is – együtt sír és együtt nevet a többségi 
társadalommal. Legyen szó szociális 
problémákról, legyen szó, anyagi gondok-
ról, legyen szó, a mindennapi élet számos 
olyan apró kérdésérıl, ami bizony mind-
nyájunkat érint, felekezeti és nemzetiségi 
hovatartozás nélkül. 

A Bakonycsernyei Evangélikus Gyüle-
kezetnek talán az egyik legaktuálisabb és 
legnemesebb hagyománya, hogy itt ma-
gyarok és szlovákok harmóniában tudtak 
együtt élni az elmúlt évszázadokban, és 
így van ez mind a mai napig. Nem kell 
hosszan beszélnem arról, hogy a napja-
inkban miért van ennek különös jelentı-
sége.  

Szeretném megköszönni a gyülekezet-
nek azt, hogy ilyen nagymértékő önkéntes 
munkával és adakozó kedvvel támogatta 
ezt a kezdeményezést, hogy a korszerő 
technikát beemelte ebbe az évszádos 
épületbe. Szeretném megköszönni mind-
azoknak, akik a pályázatot pásztorolták, 
ellenırizték, írták. Ez egy nagyon kompli-
kált dolog, éppen ezért ıket nagy köszö-
net illeti. És természetesen örülök annak, 
hogy állami részrıl ez a pályázat támoga-
tást nyert. 

Azt remélem, hogy ezzel a megoldással, 
és a reménybeli további bıvítéssel egy 
olyan megoldás születik, ami nem csak a 
többnemzetiségő hazai evangélikusság, 
hanem általában az egész település kö-
zösségének javát fogja szolgálni. 
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Szarka István esperes. 

Három olyan tanulságot szeretnék meg-
osztani most az egybegyőltekkel, amit e 
beruházás során élhettünk meg.  

Az elsı tanulság az, hogy amikor azt 
gondolja az ember, hogy sorozatosan az 
orrunkra csapják az ajtót és bezáródik 
minden lehetıség, akkor az Úristen min-
dig nyit résnyire valahol egy ablakot. Ezt 
azért teszi, hogy azon bekukucskáljunk, 
bemenjünk, megvizsgáljuk a lehetısége-
ket, és azon induljunk tovább. Miért mon-
dom ezt?  

2000. óta mőködik településünkön az 
evangélikus óvoda – reménységem sze-

rint nem csak a fenntartó kötelezı forma-
sága mondatja velem – mindannyiunk 
örömére és megelégedésére.  E gyerme-
kek számára szerettünk volna új óvodát 
építeni, és ez a törekvés már 2002 óta 
formát öltött, gyönyörő látványtervekben, 
amelyek itt a szomszédos telken valósul-
nának meg. A mai nap furcsa aktualitása, 
hogy épp egy ÁNTSZ ellenırzés volt óvo-
dánkban - miért is ne ma, miért is ne az 
ünnep elıtt egy órával – melyen újfent 
megerısítést nyert, hogy az óvodai tervek 
szükségesek és indokoltak. De amikor mi 
emberi módon gondolkodunk, lehet, hogy 
az Úristen kézen fog minket, és más úton, 
kerülı utakon, keskeny ösvényen vezet 
bennünket. Mi, akik egy korszerő épületet 
szerettünk volna építeni nem gondoltunk 
arra, hogy talán a meglévı örökségünket 
kellene ápolni és óvni. Ekkor nyílt meg 
elıttünk ez a pályázati lehetıség. Ez a le-
hetıség egyebek mellett jelentıs pénze-
ket szabadít fel a humánerıforrás fejlesz-
tésére is. Ez azt jelenti, hogy még egy 
(evangélikus (a szerk.)) lelkésze lehet Ba-
konycsernyének a pályázat kapcsán. To-
vábbá a megtakarított pénzzel komoly tar-
talékokat tudunk képezni a következı pá-
lyázat önrészéhez. Ez az elsı tanulság.  

A második tanulság – kapcsolódván Fe-
lügyelı úr gondolataihoz –, hogy a beru-
házás során eltőntek az emberek közti 
megosztottságok és távolságok. Itt nem 

volt külön beruházó és megrendelı, nem 
álltunk egymással szemben ellenségként, 
hanem mindannyian egyet akartunk és 
meg is valósítottuk azt. Nem volt közöt-
tünk szegény és gazdag. Volt, aki imád-
ságával támogatta a beruházást és volt, 
aki 2 millió forint értékő munkát is bele tu-
dott tenni. Eltőntek az emberek közti kü-
lönbségek vallási és faji hovatartozás te-
kintetében is. Amikor együtt ástuk a göd-
röt, akkor nem az egymás közötti szaka-
dékot mélyítettük – romák és magyarok –, 
hanem együtt egy közös cél érdekében 
tettünk valamit. Nem vagyok egy érzelgıs 
ember, de én majdnem sírtam, amikor 
megláttam azokat az embereket, akiket ta-
lán csak karácsony környékén látok itt, la-
páttal és ásóval a kezükben, és a közös 
ügyért együtt dolgozhattunk. Ez a második 
tanulság tehát: ha összefogunk, senki 
sem tántoríthat el bennünket attól a céltól, 
amelyet megáld az Úr.  

A harmadik tanulság pedig egészen ki-
csi és rövid. A köszönet hangja. Minden 
nagy tett mögött ott vannak nagy embe-
rek, hadd köszönjem meg azoknak a 
munkatársaimnak, akik ebben a program-
ban részt vettek. Nem sorolok neveket, 
cégeket. Mindannyian nagyon jól tudjuk, 
hogy ki mennyit tett itt. Köszönjük.  

Lejegyezte Nagy Gábor 

A beruházás másik oldala… 
A cím után talán most mindenki arra gondol, most az „érem 

másik oldaláról” kívánunk szót ejteni. Só sincs róla! Sıt in-
kább arról szertnénk elmélkedni milyen további hasznos ho-
zadéka lett gyülekezetünk lelki élete szempontjából a fent em-
lített beruházás. A lelkészi álláshely létesítésérıl már szóltam. 
De nem említettem a mozgássérült feljárót. Szeretnék bíztatni 
minden nehezen közlekedı Testvérünket, hogy bátran kérje 
hozzátartozóit, hogy autóba ülve jöjjenek fel egészen a temp-
lom mellé, ezt megtehetik a régi iskola felıli bejáraton ke-
resztül. Munkatársaink két mozdulattal felnyitják a feljárati 
korlátot, s máris kiszállhatnak a diófa alatt kialakított mozgás-
sérült parkolóban. Kényelmesen alacsony emelkedın besétál-
hatnak a templomba, majd istentisztelet után nagyobb nehéz-
ség nélkül, lelkileg is erıt merítve kényelmesen elhagyhatják 
a templom területét.  

A templomban télen is meleg van! 

 Ezért várjuk azon Testvéreinket, akik a rossz hımérséklet 
miatt elmaradtak a templomból. Meleg lesz. Ezért bátran jö-
hetnek kicsi gyermekekkel is. Ismét felújítjuk a baba barát 
templom mozgalmat, a karzat bal oldalán hátul kisgyermekes 
családoknak alakítottunk ki megfelelı teret. Kis asztallal és 
játszó, rajzoló eszközökkel. Szeretnénk befogadó gyülekezet 
lenni, ezért örömmel várjuk a kisgyermekes szülıket, és 
gyermekeiket az istentiszteleteinkre. Kérjük a felnıtteket tü-
relmes szeretetettel hordozzák, és imádságos figyelemmel kí-

sérjék a jövendı gyülekezeti tagjaink elsı templomi élménye-
it! 

Természetesen a nagyobb gyermekeket az istentisztelettel 
párhuzamosan Imola és Eszter várja a játékos Gyermek Biblia 
körre, melyet a fıének után az imaházban tartunk. 

Szarka István 

Feleleveníteni régi szép szokásunkat 

A heti fáradságos munka után, terheinket letéve, jó betérni 
az Isten házába, szép templomunkba. Elmondani imádságban, 
énekben mindazt, ami szívünket nyomja. Minden ének egy 
imádság. A templom akusztikájából adódik, hogy visszhang-
zik minden szó, mikor beszélünk.  

Vannak ma is olyan gyülekezetek, ahol énekelve várják a 
lelkész érkezését. Biztosan élnek még közöttünk olyan testvé-
rek, akik emlékeznek, hogy a mi gyülekezetünkben is volt 
ilyen idıszak. 

Az új főtési rendszer csendes, megszőnt a főtéssel járó zaj. 
Ezzel, és Esperes Úr javaslatával megnyílt a lehetıség, hogy 
ezt a régi szép szokást felelevenítsük. Így a kevésbé vagy ta-
lán nem is ismert énekek tanulására és gyakorlására is mó-
dunk lenne. 

Remélem, hogy ezt a kezdeményezést minden Testvérem 
szívesen és örömmel fogadja. 

 Boros Miklósné másodkántor, presbiter 
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(Folytatás az elsı oldalról) 
Mi most azért is hálát adhatunk, 

hogy elkerült bennünket a pusztító 
jégverés, és hogy elegendı esıt kap-
tak a kiszáradt mezık, és a kókadozó 
növények. Mindezeket végiggondolva 
megköszönjük most Istennek a min-
dennapi kenyerünket, azt hogy napról 
napra táplált és táplál bennünket.  

Fordítsuk most ezután a figyelmün-
ket a hálaadó istentiszteletre kijelölt 
igére és gondolkodjunk el az üzene-
tén! Valaki Jézust arra kérte meg, 
hogy mőködjön közre a családi osz-
tozkodásnál. Azt akarta volna az illetı, 
hogyha Jézus beszélt volna a testvé-
rével, hogy az örökségbıl neki is jut-
tasson. Ez egy igen gyakori téma, hi-
szen amikor a szülık meghalnak, ak-
kor az örökösödési tárgyalást, ha akar-
jak, ha nem, megtartják, ez az állam 
érdeke is. Rengeteg keserőség és 
sok-sok harag származott már abból, 
hogy az elosztás nem volt igazságos. 
Mert mindig akad valaki, aki valami-
lyen címen jogot formál arra, hogy ı 
többet kapjon. Jézus akkor konkrétan 
nem avatkozott be az osztozkodásba 
és ki is kérte magának azt, hogy ne 
nézze ıt senki sem bírónak, peres 
ügyek intézıjének. Jézus nem azért 
jött, hogy valamiféle ügyvéd legyen az 
emberek között.  

Mégis hogyha meggondoljuk a dol-
gokat, mondott ı olyat, ami igenis ér-
vényes az osztozkodásnál is. Mondta 
azt nem is egyszer, hogy azt tegyük 
meg az emberekkel, amit elvárnánk, 
hogy velünk is megtegyenek. Vagy 
fordítva, azt ne tegyük másokkal, ami 
nekünk nem esne jól, ha velünk tör-
ténne. Aztán azt is mondta, ami mindig 
érvényes, hogy szeresd felebarátodat, 
mint önmagadat. Az ilyen osztozkodá-
si ügyekben ezt nem volna szabad el-
felejteni, hanem ehhez kellene becsü-
letesen tartani magunkat. Mindez 
ugyan nem az elmúlt év munkájának 
eredményével kapcsolatos, de amikor 
anyagi javakról van szó, akkor lehet 
keresztyén módra is viselkedni, meg 
nagyon pogány módra is. Jézus fi-
gyelmeztet, hogy ırizkedjünk minden 
kapzsiságtól. Az anyagi javakkal kap-
csolatban ez a legnagyobb kísértés, 
hogy az ember kapzsi szívvel csak 
magának akar mindent. Ha lehet, el-
kaparint mindent a másik orra elıl. 
Amikor most errıl hallunk, forduljunk 
magunk felé, és nézzünk magunkba, 

hogy nem vagyunk-e kapzsiak, enged-
jük-e, hogy a másik is érvényesülhes-
sen. Ami igaz és igazságos, azt más is 
megkaphassa. És ahogyan arra Luther 
tanít: még segítsünk is, hogy a feleba-
rátunk érvényesülhessen, gyarapod-
hasson.  

A figyelmezetése meghallgatása után 
egy nagy igazságot is el kell fogad-
nunk: az életünket nem a vagyonunk 
tartja meg. Az életünket az anyagi bı-
ség befolyásolhatja, kellemesebbé, 
kényelmesebbé teheti, de megtartani 
semmiképpen se tudja. És itt érvénye-
sül bizonyosfajta isteni beavatkozás, 
isteni igazságtétel. A nagyon gazdag 
embernek is meg kell halnia. És nem is 
lehet könnyő meghalnia, mivel tudja 
azt, hogy mi mindent kell neki itt hagy-
nia. Ezért imádkozzunk is azért, hogy a 
lelkünket soha rabul ne ejtse mindaz, 
amivel rendelkezünk, mert hogyha ezt 
tesszük, akkor az már bőn.  

Aztán azt is meg kell gondolnunk, 
hogy az anyagi javak nem adhatnak 
biztonságot. Nagyon elbízott dolog 
lenne úgy gondolkodni, hogy megna-
gyobbítjuk a csőrőnket, sok jó mindent 
összegyőjtünk, aztán azt mondjuk, 
hogy most már ezután kezdıdhet az 
eszem-iszom, a dínom-dánom, az 
anyagi háttér biztonságot ad. Az elbi-
zakodott embert meglepetésszerően 
éri majd a halál érkezése. Váratlanul, 
hirtelen kopogtathat az ajtaján, és ak-
kor igaz lesz az, hogy „bolond, még az 
éjjel elkérik tıled a lelkedet, kié lesz 
akkor mindaz, amit felhalmoztál?”. 
Igénk az ilyenfajta gazdagság helyett 
az isten szerinti gazdagságot ajánlja fi-
gyelmünkbe. Ez a gazdagság nem a 
kamrába, nem a takarékpénztárba 
győjthetı be, hanem a szívőnkbe. Az 
emberséges ember a samáriaihoz ha-
sonló felebarát, a Krisztus követésé-
ben járó ember, nem csak anyagiakkal 
törıdı, hanem a lelkieket az anyagiak 
elé helyezı ember gazdag Isten sze-
rint. Kérdés tehát az, hogy az elején 
említett anyagi gyarapodás mellett 
gyarapodtunk-e az Isten iránti gazdag-
ságban is. Bizony nagyon jó lenne, er-
re igent mondani. Az igen attól is függ, 
hogy volt-e idınk arra is, hogy az Isten 
igéjével foglalkozzunk, vagy robotol-
tunk hétköznap és vasárnap is. Sajnál-
tuk-e a vasárnapjainkat itt a templom-
ban eltölteni? Mi most adjunk halat Is-
tennek a lelki ajándékokért is. Ámen.  

Völgyes Pál 

Ady Endre 
Halottak napján 

Halottja van mindannyiunknak, 
Hisz percrıl-percre temetünk, 
Vesztett remény mindenik percünk 
És gyászmenet az életünk. 
Sírhantolunk, gyászolunk mindig, 
Temetkezı szolgák vagyunk! 
-- Dobjuk el a tettetı álcát: 
Ma gyásznap van, ma sírhatunk! 

Annyi nyomor, annyi szenny, vétek 
Undorít meg e sárgolyón... 
Hulló levélt hányszor feledtet 
A megváltó, a gyilkos ón!... 
Óh, hányszor kell a sírra néznünk, 
Hogy vigasztaljuk önmagunk -- 
-- Dobjuk el a tettetı álcát: 
Ma ünnep van, ma sírhatunk!... 

1899 november 1  
Bányásznap elé 

Bányászima 
Fölséges Isten! Mennynek és Földnek Ura, ki a vi-

lágot bölcs szíved szerint igazgatod, nagyságod di-
csıítésére és szent neved segítségül hívására győl-
tünk össze ez órában. Hozzád emeljük fel könyörgé-
sünk szavát, midın nehéz munkánk végzésére szép 
napod világából a föld mélyébe, a sötétség birodal-
mába szállunk alá. Ó hallgasd meg mi buzgó imáin-
kat, jó Istenünk, Atyánk! Végy körül bennünket 
gondviselı jóságoddal. Adj erıt és épséget karjaink-
ba, nyújts bátorságot, ha csüggedünk, s hitet, ha fé-
lelem rettent bennünket. Oltalmazz meg bennünket 
minden bajtól és veszélytıl, viselj gondot otthon csa-
ládunkra és gyermekeinkre, kiknek jólétéért fárado-
zunk, hogy munkánk végeztével újra láthassuk ıket. 
Minket pedig, kik oltalmadba és kegyelmedbe ajánl-
juk magunkat, vezérelj ó áldások Istene, és hallgasd 
meg buzgó könyörgésünket. Ámen. 

Tamási Ferenc 
 Kisgyóni Emlék 

Nyári napnak alkonyulatánál 
Ballagok a Csernyei Túránál 
Oda, hol az erdıben köves út kanyarog, 
Valamikor Kisgyón Bánya létezett ott. 

Sok szegény bányásznak a kenyér lelı helye, 
Akkor nem gondoltuk, hogy csak a Mártír Szo-
bor marad meg belıle. 
Sok kemény széncsatának volt ez színhelye, 
37 év jutott nekem is belıle! 

Tisztelettel emlékszünk Dr. Pera Ferencre, ı 
volt a bánya igazgatója! Mindig nyitva volt a 
segítıkész karja. 
Kedves Turista! Ha Kisgyónban jársz, egy fı-
hajtással és egy szál virággal emlékezzél rájuk, 
Mert ık az életüket adták, hogy szebb legyen 
Hazájuk! Munka, hısi halál, ez a bányász sorsa. 
Nyugodjatok békében Isten szent nevében: Sok 
drága Édesapa! 
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 Isten hozta! 
Szeptember első hetétől Nagy Gábor hatodéves teológus gyakor-
nok érkezett a súri és a bakonycsernyei gyülekezetbe. Szolgálatát 
lelkészeink munkájának megfigyelésével kezdte. Az itt töltött közel 
egy év során fokozatosan megismerkedik a lelkészi szolgálat sok-
színű és szerteágazó feladataival. Bekapcsolódik a hittanórák, bib-
liaórák vezetésébe és az ifjúsági munkába. A súri gyülekezetnek 
megköszönjük, hogy otthont teremtett a fiatal lelkészjelölt számára. 
Isten gazdag áldását kérjük Nagy Gábor testvérünk szolgálatára. 

 
Tisztelettel és nagy szeretettel köszöntöm a kedves Teológus tisz-

teletest, kis gyülekezetem és a magam nevében! 
Mindannyian nagyon örülünk kedves érkezésének, Isten hozta 

gyülekezetünkben! Kérem a Jóistent, hogy a legnagyobb türelem-
mel és szeretettel áldja meg, hogy úgy tudja gyakorolni közöttünk 
ezt a lelki-testi áldozatos munkáját, amit Önre bízott teremtőnk, 
hogy örömmel tudja nap mint nap teljesíteni az Ő szent akaratát.  

Tudom, lesznek majd kisebb-nagyobb akadályok, gondok, de a tü-
relem reménységet ad, ami felszabadít és Isten felé emel. A szere-
tettel megáldott szív soha nem nyugszik, és nem is tudja mérsékelni 
önmagát. Inkább kéri a Megváltót, segítsen neki feláldozni minden 
energiáját a gyülekezet javára. Igen, ezt kívánjuk és kérjük a jó 
Atyánktól, hogy jó egészséggel és hűséggel tudjon szolgálni a kis 
gyülekezetünkben. És szeretettel kérem a kis gyülekezetem minden 
kedves tagját, hogy nyitott szívvel és nagy szeretettel fogadjuk ezt a 
drága szolgálatot és ajándékot, amit az ő személyével kapunk az 
Úristentől lelki ajándékként.  

És még szeretném kifejteni gondolataimat feléd, kedves Teológus 
testvérem! Áradjon rád az áldás, hogy azzá légy, akinek teremtőnk 
szeretne látni Téged, hogy teljesíthesd azt, amit küldetésként Rád 
bízott. Az Ő szent erejéből kívánom neked, hogy minden áldott új 
reggel tudj hálát adni ezekkel a drága szavakkal: Istenem, életem 
vagy, ki erővel tölti be a testem, a lelkem. A Te Lelked teremtett újjá 
engem, hatalmában tart. Jézusom, segíts, hogy így élhessem to-
vább, mint a Te elveszíthetetlen tulajdonod. Ámen. 
Legyen velünk az Úr.  Csapó Mihályné 

MM EE GG HH ÍÍ VV ÓÓ   
A Súri Evangélikus Egyházközség Isten iránti 

hálával tudatja, hogy elkészült az új lelkészlakás. 

 
A parókiát ünnepi istentisztelet keretében 

Ittzés János, 
a Magyarországi Evangélikus Egyház elnök 

püspöke szenteli föl. 
Az ünnepi istentisztelet 22000099..  ookkttóóbbeerr  1111--éénn  ((vvaassáárrnnaapp))  
1100::3300--kkoorr  kezdődik az evangélikus templomban. 

Ünnepségünkre mindenkit szeretettel várunk! 
 
 

MM EE GG HH ÍÍ VV ÓÓ   
 

A Bakonycsernyei 
Evangélikus Egyház-
község Isten iránti hála-
adással tudatja, hogy 
elkészült templomának, 
esperesi hivatalának és  
imaházának fűtési re-
konstrukciója.  
A hálaadó istentisztelet 
 2009. október 11-én 
(vasárnap) délután 
három órakor kezdő-
dik, melynek keretében 
a gyülekezet választása 
alapján beiktatjuk lelké-
szi állásába. 

 Szarka Éva  
lelkésznőt. 

„Aki tehát vallást tesz rólam az emberek előtt,  
arról én is vallást teszek mennyei Atyám előtt”  

Mt.10.32. 
Igét hirdet: Ittzés János 

 a Magyarországi Evangélikus Egyház elnök püspöke.  

Ünnepségünkre szeretettel hívjuk Önt és kedves családját. 
Az egyházközség presbitériuma 
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ÓVODÁNK ÉLETÉBÔL 
Kirándulás 2009.  

Az idei nevelési év első programjaként ellátogattunk Zircre. Meg-
tekintettük a Bakonyi Természettudományi Múzeumban a Bakony 
állatvilágát és a „Jégkorszaki óriások a Bakony hegységben” című 
kiállítást.  A gyerekek nagy érdeklődéssel figyelték a változatos ál-
latvilágot.  A kiállítás után a Ciszterci Apátságban közösen énekel-
tünk és imádságot mondtunk a gyermekekkel, akik csodálkozva és 
fegyelmezetten ültek a hatalmas templom padjaiban.  Majd ezután 
megebédeltünk, s elindultunk az Arborétum kanyargós ösvényén. 
Séta közben beszélgettünk az erdő élővilágáról és megfigyeltük a 
madarak fészekrakó helyét. 

Megismertettük a gyermekekkel a rovarokat, gombákat, pókokat, 
melyek a kijelölt útvonalon, kis táblákon voltak feltüntetve. Óvodása-
ink izgatottan keresgették az avarban a képeken látható állatokat és 
növényeket. Mikor már kellemesen elfáradtunk a kirándulás végén, 
egy fagyival örvendeztettük meg gyermekeinket.  
Megújult óvodánk udvara és játszótere 

A nyár folyamán felújításra került az árnyékoló tető, mely új burko-
latot kapott, valamint a régi kerítésünk is megújult. Köszönet a mun-
kálatokban részt vevőknek. Szeptember 26-án társadalmi munkát 
szerveztünk, melyen a szülők és presbiterek segítségével a régi ud-
vari játékok kiemelésre kerültek, mivel már nem felelnek meg az Eu-
rópai Uniós előírásoknak. A régi játékok egyházunk udvarán kerül-
nek felállításra. 

 
 Az AFL Hungary és a Magyarországi Evangélikus Egyház által ki-

írt pályázatok útján elnyert, illetve fenntartónk által biztosított pénz-
összegből sikerült az EU-s szabványoknak, biztonsági előírásoknak 
megfelelő játszótér fedezetét biztosítani. Október 02-án a kivitelező 
cég irányításával, szülők és dolgozóink családtagjainak összefogá-

sával, kerültek a játékok rendeltetési helyükre, az óvoda udvarára.  
Ezúton is köszönjük az AFL Hungary cégnél dolgozók támogatását, 
szülők és presbiterek társadalmi munkáját.  

 
Október 05-én reggel, óvodásaink már nagyon várták, hogy mikor 

vehetik birtokukba a szép, új játékokat. Öröm volt nézni, a gyerekek 
lelkesedését, boldogságát, amint kipróbálták a játszóteret.  
Légtisztító berendezés 

Nagyon fontosnak tartjuk óvodánkban a gyermekek lelki fejlődését 
(keresztyén nevelés), testi épségét (pl. biztonságos játszótér) és 
egészségmegőrzését. Ennek érdekében légtisztító berendezéseket 
vásároltunk csoportjainkba, melyek a különleges szűrők által, tiszta 
levegőt hoznak létre, s elpusztítják a baktériumokat, allergiák, aszt-
ma és légzéssel kapcsolatos betegségek tüneteit enyhítik, a test 
immunrendszerét erősítik, és számos betegséget megelőznek. Re-
méljük, ezzel hozzájárulunk óvodásaink jó közérzetéhez és a be-
tegségek megelőzéséhez.  
Őszköszöntő vásár 

„Október ber-ber-ber, 
Fázik benne az ember, 
Szőlőt csipked a dere, 
Édes legyen szüretre” 

Már sokadszorra, s az idei ősszel is megtartottuk a hagyományos 
őszköszöntő vásárt óvodánkban.  A szülők, s a gyerekek szorgal-
masan hozták a szőlőt, melyet a gyerekekkel közösen kipréseltünk, 
s jóízűen kóstolgattunk. A mustkóstolás után népzenére táncot járt 
az óvoda apraja-nagyja. Az óvoda dolgozói a saját készítésű, szí-
nes portékájukat árusították, a „vásártéren”, melyeket a gyerekek a 
sorverseny során nyert gesztenyékkel vásároltak meg. Körjátékok-
kal, mondókákkal, vásári rigmusokkal köszöntöttük az őszt.  

Az Evangélikus Óvoda dolgozói 

Fiatalok Figyelem! 

 
November 21-én reggel 8 órától Bakonycsernye ad otthont 

a III. Fejér-Komáromi Evangélikus Ifjúsági Teremfoci 
Bajnokságnak. 

Helyszíne a Bakonycsernyei Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Oktatási Intézmény sportcsarnoka. 

10 fős csapatok jelentkezését várjuk. 
Jelentkezési határidő: november 10. 
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Szarka Éva:  
 

Családomra gondolok 

 

Gyakran előfordul velem, hogy éjszakánként feltekintek az égre  
és a megszámlálhatatlannak tűnő csillagok között  
meglátom az én „csillagocskáimat” is. 
Kacagó nevetésüket elhozza hozzám az esti szél. 
Ott vannak együtt.  
Kicsik és nagyok, fényesek és délcegek.  
Van közöttük alig pislákoló, aki megerősítésre vár  
és van, aki csak most született.  
Isten alkotó bölcsőjében még ott ringó parányi-óriási csoda. 
Mozdulataikban felfedezni vélem önmagamat.  
Egyikük tekintete mintha édesanyámé volna,  
a másikban pedig apám gondolkozó vonásait látom.  
Mint egy rejtélyes pókháló szövevénye,  
átsző bennünket a múlt és a jelen. 
Körülölelnek szeretetükkel, mint gyermekek a terebélyes fát.  
Néznek reám nagy szemeikkel, okos tanácsra várva,  
mintegy megerősítésre:-„Helyesen döntöttél kisfiam.” 
Ajándékba kaptam őket az Úrtól, tudom jól.  
Isten szeretetének jeleként.  
A virgonc gyermeket, aki mára már édesapa lett,  
a gombszemű kisleányt, aki azóta új életet hozott a világra  
szívemben őrzöm, s vele együtt őrzöm önmagam gyermekségét is. 
Az egykori emlékek, távolinak látszó évek elszaladnak,  
mint egy elgurított pamutgombolyagról a fonál.  
S ahogyan feltekintek a csillagokkal teli éjbe  
köszönetet mondok Isten felé: értük.  
Az életem részeivé lettek ők.  
Elválaszthatatlanul és kitörölhetetlenül. 
Ott vannak mindennapi imáimban,  
benne vannak terveimben, álmaimban, meséimben. 
Sodornak az évek, mint őszi falevelet a szél.  
Elmennek mellőlem barátok, szeretett társak,  
ám „csillagaim”, gyermekeim, unokáim,  
a szeretett család, akiket egyre távolabbról nézek  
örökre megmaradnak bennem. 
Velem maradnak az Isten szeretetében. 

Rövid hírek az elmúlt hetek, hónapok 
eseményeibôl. 

 
Ott voltunk az EPOT-on! 

Szeptember elején gyülekezeteink küldöttsége részt vett 
az első alkalommal megrendezésre kerülő Evangélikus 
Presbiterek Országos Találkozóján. A presbiterek ilyen 
országos léptékű megszólításának ötlete az előző őszi es-
peresi értekezleten vetődött fel. A Győri Gábor esperes úr 
vezette szervezőbizottság nagy munkát végzett. Így szep-
tember 12-én a pestszentimrei sport kastélyban megren-
dezett találkozón mintegy 1100 küldött vehetett részt. 

A délelőtti programon Prőhle Gergely országos fel-
ügyelő úr vázolta egyházunk helyzetét és a rendszerváltás 
óta megtett út eredményeit és útvesztőit. Például: amíg az 
egyház örvendetesen fejlesztette oktatási és intézményeit, 
addig a gyülekezetek létszáma és az elvégzett szolgálatok 
számai csökkentek. Délután már a megoldás felé vezető 
utat kerestük, Győri Gábor esperes úr előadásában és a 
fórumbeszélgetésekben. 

Országos evangélikus felmérés! 
Szintén az esperesi értekezletek egyik felvetése volt egy 

átfogó cselekvési terv (stratégia) kidolgozása is. Ennek a 
közös gondolkodásnak részeként, már megjelent egy ta-
nulmánykötet, melyre örömmel hívom fel kedves olvasó-
ink figyelmét: CREDO Evangélikus műhely 2009. külön 
szám.  Élő kövek egyháza – az evangélikus megújulás 
stratégiája.  

A stratégia készítés folyamatában derült ki, hogy való-
jában nem ismerjük a tényadatokat, illetve a rendelkezés-
re álló számok mögött nem tudjuk miként gondolkodik 
egyházunkról, egy naponként a templomba járó gyüleke-
zeti tag, de arról még kevésbé van információnk, hogyan 
érez, mit tart gyülekezetünkről és egyházunkról egy 
olyan testvérünk, aki csak ritkábban jön el közénk. Ezért 
országosan neves, szociológusok bevonásával, (Dr. Fábri 
István és Dr. Fábri György urakat a MTA munkatársait 
segítsenek összeállítani egy kérdőívet, mellyel a közeljö-
vőben egyházunk kérdezőbiztosai bekopoghatnak az elő-
re kiválasztott testvérekhez és a véleményük felől érdek-
lődnek. Kérjük fogadják őket szeretettel. 

 

Tamási Ferenc 
 UTOLSÓ MŰSZAK 

 
Sűrű köd borult egy februári napra, 
És ők leszállottak utolsó műszakra. 

A szén gyalu vájta a sötét gyémánt ortot, 
Kicsiny fejlámpájuk halvány fényt szórt ott. 
Egyszer csak megindult a gyilkos föld ottan, 

És ők lent maradtak betemetve holtan. 
Örökre megálltak a kérges bányász kezek 

Kik e szép hazának termelték a szenet. 
„Jó szerencsét!” köszöntéssel búcsúzunk Tőletek, 

Fájó szívünk mélyén őrizzük emléktek. 
Veszélyes a bányász munkája, 

Mondj érte egy imát, ha leszáll a bányába. 
Jó szerencsét! 
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A Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség kiadványa 
Bakonycsernye Dózsa Gy. u. 1  

Tel/Fax: 22-592-000 
Mobil: 06-20-981 5923: 06-20-770 3008 

Email: istvan.szarka@lutheran.hu 
Felelıs kiadó: Szarka István esperes 

Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 
Email: csernyin@freemail.hu 

Web cím: http://bakonycsernye.lutheran.hu 

Á L L AN D Ó  AL K AL M AI N K  
I s t e n t i s z t e l e t :  
Minden vasárnap Súron 9.00-kor, Bakonycsernyén 10.30-kor. Minden 
hónap elsı vasárnapján úrvacsora.  
S z ó r v á n y  i s t e n t i s z t e l e t :  
Minden hónap elsı vasárnapján: Bodajkon 15.00,  
Ácsteszéren 16.30-kor.  
B i b l i a ó r á k  h e t e n t e :  
Kedden, Súron 18.00-kor 
Kedden a Béke-telepen 16.00-kor 
Csütörtökön a gyülekezeti irodában 17.00-kor 
É n e k k a r i  p r ó b á k :  
Örömhír kórus: csütörtökön 18.00 órától 
I f i  ó r á k  B a k o n y c s e r n y e :  
Kis ifi: péntek: 17.00 óra 
Nagy ifi: péntek, 18.30 órától 
H i t o k t a t á s  r e n d j e  2 0 0 9 / 1 0 .  B a k o n y c s e r n y e   
Pénteken:8 órától a béketelepi óvodában, 8.45-tıl a Zengı óvodában. 
Péntek 10 óra óvodás istentisztelet a templomban illetve az óvodában. 
1 osztály szerda 5. óra (11.30) 
2. osztály hétfı 5 óra  
3. osztály hétfı 6. óra 
4. osztály kedd 6. óra 
5. osztály péntek 5. óra 
6. osztály péntek 5. óra 
7. osztály kedd 6. óra 
Konfirmációi oktatás: péntek 16.00 óra 

MUNKAPROGRAM 2009-2010. 
Október 9-én pedagógus csendesnap Szombathely „Pedagógi-

ánk reménysége”. 
Október 14-én Lelkipásztorok Munkaközösségi ülése Bakony-

csernyén: vendégünk a Gyıri Evangélikus Egyházmegye 
lelkészi kara. Program: 9.00 Úrvacsorai istentisztelet a 
templomban, 10.00 értekezlet a gyülekezeti teremben, 
12.00 kirándulás Csókakıre. 

Október 17. Egyházmegyei ifjúsági találkozó Szákszend, 9.00 
órától,  
Örömhír Kórus koncertje a Bodajki mővelıdési házban 
15.00. 

Október 18. családi istentisztelet Bakonycsernyén. 
Október 30. Bakonycsernye Szlovák Közmővelıdési Köz-

pont,16.00 Tranovsciusz kiállítás. 16.45-tıl elıadás az 
evangélikus templomban. 
Reformációi istentiszteletek október 31.  

9.00 Súr 
10.30 Bakonycsernye 

Halottak napi istentiszteletek november 01.  
15.00 Véhonyi temetı, 

15.00 Súr evangélikus temetı, 
16.30 bakonycsernyei köztemetı. 

 
November 15. családi istentisztelet Bakonycsernyén 
November 21. 8.00 órától Egyházmegyei Ifjúsági Terem Foci Ku-

pa, Bakonycsernye Általános Iskola. 
December 18. Ifjúsági istentisztelet. 
2010. március 27. egyházmegyei ifjúsági tábortalálkozó. 
2010. május 15. 17.00 óra konfirmációi vizsga. 
2010. május 16. konfirmációi istentisztelet 10.00 óra.   
2010. május 22. szombat, óvodai családi nap Kisgyónban.   
 

AN Y AK Ö N Y V I  H Í RE K 
A KERESZTSÉG SZENTSÉGÉBEN RÉSZESÜLTEK: 

Bakonycsernyén 

� Kuti Dávid, Kuti László és Szabó Gyöngyi gyermeke 
(felnıttkeresztelı)  

� Pásztor Vanda, Pásztor Barnabás és Szente Marianna gyer-
meke 

� Csernyin Zsombor, ifj. Csernyin Sándor és Rencz Zsuzsanna 
gyermeke 

� Kuti Emma, Kuti Adrián és Herczku Tímea gyermeke 
� Hatvani Melani, Hatvani Attila és Razgyel Nikoletta gyermeke 
� Vass Regina, Vass György és Havasi Andrea gyermeke 
� Bátori Martin, Bátori Sándor és Csillag Anita gyermeke 
� Pánczél-Nagy Panna, Pánczél István és Nagy Éva Anna 

gyermeke 
� Nagy Regina, Nagy Zoltán és Kaviczki Erika gyermeke 
� Nemes Pál, Nemes Gábor és Csiba Orsolya gyermeke  
� Krausz Borbála, Krausz Péter és Válint Borbála gyermeke 

 

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK 
Bakonycsernyén 

Reichart Hajnalka és Benczik Péter 
Pfeifer Emília és Filippo Berto 
Andrejka Éva és Giraldi Kornél 
Cseh Ágnes és Czifra Ádám 
Varga Zsuzsanna és Mészáros Ferenc 

Súron 

Szentpétery Marianna és Fojtyik István 
 

A FELTÁMADÁS REMÉNYSÉGÉBEN KÍSÉRTÜK 
UTOLSÓ FÖLDI ÚTJÁRA 

Bakonycsernyén 

� Buzás László 87. 
� Csibrik Jánosné 84. 
� Szabó József 91. 
� Hegedős János 63. 
� Kalincsák Lajosné 76. 
� Skrabák András 56. 
� Simek Mihályné 54. 
� Szabó Istvánné 66. 
� Gyuris Ferenc 47. 
� Takács László 58. 
� Kadlecsik István 72. 
� Sebestyén Józsefné 76. 
� Olajos Károlyné 72. 
� Takács Gyuláné 80. 
Súron 

� Mázi Ferenc 55. 
� Huszti Istvánné 67. 
� Takács Sándorné 79. 
� Sógorka Márta testvérünket 43 éves korában  

Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, mert 
megnyugosznak fáradozásaikból, és cselekedeteik követik ıket 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




